

## EL DIRECTORIO PORTUGAL Los comienzos de María Guerrero

(POR TELEFONO)

14, 22'30 h.

**La Junta de Abastos**  
En el Gobierno civil se reunió la Junta Central de Abastos para tratar del problema trigoero.

**Destinos rurales**  
Se ha dispuesto la incorporación a las fuerzas de Regulares de 37 cabos y soldados.

**Visitas**  
El gobernador de Murcia estuvo en la Presidencia visitando al general Primo de Rivera.

El alcalde de Santander y los generales Marvaz y García Moreno, visitaron a varios vocales del Directorio.

**Invitación**  
El general Primo de Rivera dijo a los periodistas que no deben asistir mañana al Ministerio de la Guerra para hacer extensivo a ellos el obsequio que mañana va a hacer el Directorio a los heridos de África que se encuentran en Madrid.

**Conferencia**  
Los delegados de las Federaciones Agrarias de Aragón y Navarra conferenciaron hoy con el general Ruiz del Portal para tratar del problema trigoero.

15, 1'30 h.

**Comida**  
El general Primo de Rivera asistió hoy a una comida en la Embajada de Inglaterra.

**La jura de la bandera**

Definitivamente la jura de la bandera se celebrará hoy en los cuarteles, y así el día 22 podrán licenciarse los excedentes de cupo del reemplazo de 1923.

**De regreso**  
Ha regresado a Marruecos el capitán de Regulares de Alhucemas Heli Tella, que ha sido propuesto por su heroico comportamiento en diversas operaciones y el ascenso a comandante y la concesión de la laureada.

En el "Boletín Oficial del Ministerio de Hacienda,"

Por Real decreto firmado se modifica la reorganización del Boletín Oficial del Ministerio de Hacienda.

**Real orden**  
La Gaceta publica Real orden autorizando a la Compañía de Rentas públicas para que contrate con el Consejo general del Valle de Andorra la expendición de tabacos en esta República.

**Ascenso**  
Ha sido concedido, con antigüedad de 4 de julio de 1921, el ascenso del comandante Benitez, muerto heroicamente en Igueriben.

**Combinación de gobernadores**  
En la próxima combinación de gobernadores entrarán los Gobiernos civiles de Madrid, Zaragoza, Córdoba y Jaén.

La situación política no se ha despejado todavía

Lisboa.—La situación política continúa embrollada, sin que todavía pueda decirse de un modo positivo quién será el jefe del nuevo Gobierno y sus colaboradores.

Ha circulado el rumor de que el señor Guimaraes había desistido de formar Gobierno, según le había encargado el presidente de la República. En vista de esta determinación se decía que probablemente serían llamados los nacionalistas. Esta noticia no pudo ser confirmada, pues se ignora el resultado de una conferencia que el señor Guimaraes celebró con sus colegas del directorio del partido republicano popular, para darles cuenta de la marcha de sus negociaciones.

El rumor de haber renunciado Guimaraes, tuvo fundamento en el hecho de que los demócratas del grupo de Antonio María da Silva están dispuestos a combatir cualquier Gobierno que siga la misma orientación financiera que el dimisionario.

En contraposición a este detalle, el señor Carlos Olavo ha declarado que si el futuro Gobierno desarrollara la misma política financiera del anterior, tendría la colaboración de la Acción Republicana.

En concreto no se puede decir aún quién sustituirá al Gabinete Domingos de Santos.

La confusión es grande en los centros políticos, dada la divergencia de criterios existente en el seno del partido democrático.

**Manifestación popular**

Lisboa.—Se ha celebrado la manifestación popular para entregar al presidente de la República un mensaje de protesta contra los elementos políticos que hicieron caer al Gobierno con motivo del debate sostenido en la Cámara de Diputados y en el que el presidente del Consejo tuvo frases de condenación para la Guardia Republicana por su reprochable proceder en la represión de un alboroto público.

La manifestación ha sido organizada por la Unión de Intereses Sociales y a ella concurrieron más de 40.000 personas.

Al llegar al Palacio de Belem el jefe del Estado, recibió a los delegados, que le hicieron entrega del Mensaje.

El señor Teixeira Gomes salió a uno de los balcones del Palacio para dirigir la palabra a los manifestantes. En su discurso dijo que cumplirá hasta el fin el juramento que hizo al tomar posesión de la jefatura del Estado. La crisis actual declaró que se resolverá conforme a los intereses de la Patria y de la República.

También expresó su alegría al ver que el pueblo de Lisboa se interesa por sus destinos.

Cuando terminó su discurso fue aclamado con entusiasmo.

Acto seguido los congregados se disolvieron lentamente, pero dentro del mayor orden y sin que durante el acto ocurriera incidente alguno.



**Gobierno civil**

El rápido Madrid-Badajoz  
El Gobernador civil nos dijo cuando le visitamos, como de ordinario, en su despacho oficial, que había recibido una carta del director de la Compañía de ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante, en la cual, y contestando a otras del señor Losada, le manifiesta que tan pronto como se reciba el material de máquinas y coches que se está esperando, quedará disponible para la formación del tren rápido Madrid-Badajoz.

Hace tiempo que el servicio de movimiento, dice el mismo señor en su carta, está estudiando el itinerario de dicho tren rápido.

Con ocasión de este estudio, continúa diciendo la carta, se procurará mejorar también el itinerario de los demás trenes en circulación. Aparte del contenido de esta carta, ninguna otra cosa tenía que añadir la primera autoridad civil de la provincia, puesto que en ella la tranquilidad es absoluta.

Vico y Calvo compartían en el teatro Español los homenajes de un público más entusiasta que numeroso. Don José Echegaray, en el apogeo de su fama, enardecía a sus devotos con sus dramas hermosamente absurdos. Pero ni el arte soberano de los primeros, ni el apasionamiento despertado por los frecuentes estrenos del matemático dramaturgo, lograban llenar los teatros donde se hacía lo que entonces se llamaba teatro de verso. El público corría a las funciones por horas, prefiriendo «La Gran Vía» o «La verbena de la Paloma» a «Vida alegre y muerte triste» o «Los dos fanatismos». Acaso tenía el público razón. El arte se había desplazado hacia el llamado género chico, que por mucho tiempo supo, renovando la tradición del sainete, recoger lo más castizo y pintoresco de la vida del pueblo. Y decimos el arte, porque en la mayor parte de los dramas y comedias de la época no había sino arteficio, enfadoso empaque romántico, una ausencia casi total de humanidad y de verdad. Con todo, del teatro de Echegaray nos parece que merecen salvarse unos cuantos dramas en los que la fantasía y la elevación de estilo, ráfagas de grandeza y de tumultuosa inspiración, hacen olvidar la falta de calor humano y la inconsistencia de sus conflictos pasionales.

En cambio, ¡qué deleznable y qué hueca la obra total de un Sellés—sin exceptuar «El nudo gordiano»—de un Leopoldo Cano, de un Miguel Echegaray, de un Ceferino Palencia...! El teatro romántico, por otra parte, había dado ya cuanto podía esperarse de su tiempo y de sus dramaturgos. En él pueden contarse acaso las obras más interesantes y más emotivas del siglo XIX, las de más pura fuente española desde luego: «Don Alvaro», «Los amantes de Teruel», «El trovador», «Don Juan Tenorio». (Este «Don Juan» que acaba de arrebatar a los poloneses, espléndidamente lírico, genuinamente sevillano, al que dedicamos una entusiasta crónica que nos valió ironías de algún intelectual amigo). En esta breve alusión retrospectiva sería injusto olvidar a don Adelardo López de Ayala, como autor de «Consuelo» y a don Manuel Tamayo y Baus, maestro de la técnica teatral: ambos, parcos en su labor, ocupan un lugar preferente en el teatro de su época.

Pero casi todo esto era agua pasada en el tiempo a que nos referimos—allá por el 1886—: la situación del teatro que podíamos llamar serio no podía ser más lamentable. Habían pasado también por la escena española aquellas grandes actrices que se llamaron Matilde Diez, Teodora Lamadrid y Eloisa Boldusi, sin que ni el temperamento esencialmente dramático de la Mendoza Tenorio—muy pronto retirada de la escena—ni la graciosa juventud de María Tubau, consiguieran llenar el vacío que su arte había dejado en la escena española. María Tubau era ya, por entonces, actriz de gran prestigio: fina, delicada, inteligente, ponía cátedra como excelente actriz de comedias francesas. Tuvo siempre la Tubau, tan señora y tan española en su distinción, debilidad por el teatro extranjero, y particularmente por el francés. Dumas y Sardou fueron sus ídolos. Hay que decir en su descargo que su naturalidad se avenía poco con la ampulosa exaltación de los dramas y comedias españoles de aquellos tiempos. Su labor carecía de emoción dramática y de colorido. En cambio, daba con acierto la nota de frivolidad y de ternura. Una buena artista; pero no, ni mucho menos, la actriz de vuelos geniales que necesitaba, en parangón con Calvo y Vico, el teatro español. Por cierto que, si la memoria no me es infiel a lo leído, fue la temporada de 1886 la última que actuaron juntos los referidos actores en el teatro Español, obligados a abandonar aquella escena que amenazaba ruina.

Ya, por entonces, había llamado la atención una joven actriz de extraordinario brío, que el aplauso del público y los elogios de la crítica señalaban como una esperanza gloriosa. Era la señorita Guerrero. Se percibía en aquella linda muchacha de grandes ojos negros y profundos, de voz de oro y de sólida elegancia algo más que una actriz de espléndidos dones naturales; se percibía en el entusiasmo comunicativo de su arte la hoguera de un alma intencionalmente femenina y el acero de una

voluntad inquebrantable. Creemos que uno de sus primeros triunfos fue su interpretación de la doña Inés del Tenorio. Interpretación que ponía de manifiesto su recitación impecable, sus grandes dotes de ingenia y sus aptitudes extraordinarias para el teatro poético.

Desde muy niña habíase manifestado en María Guerrero su vocación con la certeza luminosa de una predestinación. Habiendo nacido y vivido en Madrid y encontrándose, por tanto, en el ambiente más favorable a sus aficiones, la futura actriz no halló en su camino esos prejuicios que la burguesía española guarda para el arte, y para el teatro especialmente. No hubo oposición familiar. Bien al contrario, en su padre, don Ramón Guerrero, hombre de claro talento y grandes iniciativas, encontró todo el apoyo moral y material necesario a sus proyectos artísticos. La señorita Guerrero adquirió pronto una cultura enriquecida al fin que se proponía. Caso extraordinario en los comediantes de ayer y de hoy.

Ya señalaba Larra en su célebre artículo «Yo quiero ser cómico»—artículo que como casi todos los del profundo ironista parecen escritos mirando al presente—la falta de preparación con que el actor español aborda la escena en orden a tantos y tantos conocimientos que deben precederle si pretende hacer de su arte algo más que un oficio rutinario.

María Guerrero estudiaba nuestra literatura clásica, aprendía idiomas, dominando pronto el francés, y recibía lecciones de doña Teodora Lamadrid, actriz que había dado muchos días de gloria a nuestro teatro. También fue discípula del gran Coquelin. Hasta llegó a decirse que por aquel tiempo tuvo idea de hacerse actriz del teatro francés. Nos resistimos a creerlo. La que pudo ser gloria de la Casa de Moliere por soberanía de su arte era demasiado española de corazón, de temperamento y de alma para no ofrendar a su patria el tesoro inagotable de su labor.

Nadie como ella, tan templada para la lucha, y a la vez tan entusiasta de nuestro teatro del Siglo de Oro, estaba capacitada para apreciar la decadencia de aquellos tiempos y para preparar una mañana mejor poniendo a contribución su talento y su perseverante esfuerzo. Pero este contacto con el teatro francés y con uno de sus mejores actores, el que años después debía dar vida—y de qué modo genial!—a Cyrano, tuvo una influencia beneficiosa en la formación artística de María Guerrero. Los actores franceses suelen ser modelos de ponderación, de disciplina, modelos en la sabia administración y ordenación de sus facultades. Lo era Coquelin, actor de grandes vuelos, en el que la inspiración nunca perdía el severo control de la inteligencia. Las enseñanzas que dejó escritas en un precioso libro debían tener doble valor en la escena donde ponía cátedra del arte del actor.

Es lo cierto que las portentosas facultades de María Guerrero aparecen desde la iniciación de su carrera como disciplinadas por las enseñanzas de la escuela francesa, y que la actriz, tal vez propensa al exceso, al desborde, estaba ya en posesión de una técnica y un estilo propios. Y ello sin menoscabo de su fuerte, de su profundo, de su inflamado españolismo o, mejor aún, de su castellanismo.

De la superior calidad de su arte se dio muy pronto cuenta el entonces tirano de la escena española don José Echegaray. La novel actriz y el ya famoso dramaturgo estaban predestinados a encontrarse en el accidentado camino del arte. De esta feliz conjunción el teatro español iba a obtener provechosos frutos. Viendo a María Guerrero por vez primera, en el cerebro luminoso de don José comenzaba a vivir la extraña figura de «Mariana».

Titularemos el siguiente estudio «María Guerrero y Echegaray»

ARTURO GAZUL.

Molino del Convento (Llerena), 11 de febrero 925.

## NOTICIAS VARIAS

(POR TELEFONO)

Madrid, 14, 22'30 h.

**Los ferrocarriles andaluces**

La Compañía de Ferrocarriles Andaluces se propone adquirir 40 locomotoras, 35 coches y 100 vagones. Es propósito de esta Compañía también intensificar el tráfico y crear nuevas estaciones.

**Conferencia**

En el Centro de Galicia dió hoy una conferencia el capitán de Carabineros Leoncio José, disertando sobre la importancia del ferrocarril Orense-Zamora.

**Robo en la casa Pueyo**

En la librería Pueyo sustrajeron de un cajón 312 pesetas.

Para cometer el robo violentaron la puerta de entrada, sin que nadie se apercibiera a pesar de lo céntrico del sitio donde está instalada la librería.

**Los estudiantes aragoneses**

En el Ayuntamiento dieron un concierto los estudiantes zaragozanos.

Los famosos jotistas Dionisio Laviana y Antonio Gracia cantaron en forma admirable varios aires aragoneses.

Dieron varias serenatas en el día de hoy y un concierto en la Federación Universitaria.

La Radio Ibérica transmitió un concierto de los estudiantes zaragozanos.

**El tercer trozo de la Gran Vía**  
El día 16 se inaugurarán los trabajos preliminares del tercer trozo de la Gran Vía.

**De Palacio**

Sus majestades don Alfonso y doña Victoria recibieron hoy una numerosa audiencia.

El próximo viernes, día 20, a las diez y media de la noche, tendrá lugar un tradicional baile, al que es invitada la clase media.

**El asalto a la Caja de Ahorros de Tarrasa**

El jueves se celebrará en el Supremo de Guerra y Marina la vista de la causa seguida contra cinco sujetos por el asalto a la Caja de Ahorros de Tarrasa.

Los procesados son Aracil, Debesa, De Leopoldo, Solá y Almira.

El fiscal pide para los dos primeros la pena de muerte, para el tercero veinte años de reclusión y para los dos últimos la absolución.

**Los estudiantes de Medicina**

Una numerosa comisión de estudiantes de Medicina se presentó hoy en actitud airada en la redacción de *El Imparcial*, por considerar un artículo publicado en este periódico que agraviaba al catedrático don Luis del Río.

El personal del periódico se vió obligado a requerir el auxilio de la fuerza pública.

**Aniversario**

Mañana se cumple el sexto aniversario del fallecimiento del genial escultor Julio Antonio.

**La Defensa del Clero**

La Junta Central de Defensa del Clero recibe continuas cartas y telegramas de adhesión de todo el clero español, en la campaña seguida para mejorar la situación de éste.

## ALCALDÍA

El rápido a Madrid

El alcalde, señor Del Solar, ha recibido una carta del general Navarro, quien le remite otra del general Vives, en la que le dice que, habiendo recibido la recomendación en la instancia de la Unión Mercantil, de esta provincia, pidiendo la implantación del rápido a Madrid, esta petición ha pasado a informe de la tercera división de ferrocarriles, quien aún no lo ha emitido, pero se le ha recomendado que lo haga con urgencia.

Cuando así lo haga, estudiará el asunto con todo cariño, agregando que celebrará mucho el complacerle.

**La Comisión de Hacienda**

Ayer se reunió la Comisión municipal de Hacienda, resolviendo varios asuntos de trámites que tenía pendientes.

## PARA TODA LA VIDA

fué anoche un éxito, el mayor éxito de la temporada. Benavente, el maestro laureado por Nobel, ha hecho para el cinematógrafo una obra que dará la vuelta al mundo.

Desde hoy España tiene ya una película. Quien no la viera anoche, no debe seguir este consejo porque parezca interesado, pero debe preguntar a quien la viera e irá hoy a LOPEZ DE AYALA.

## Consejo de Directorio Importante operación en Marruecos

(POR TELÉFONO)

14, 22'30 h.

**Acaba el Consejo**

A las nueve de la noche terminó el Consejo de Directorio que en la Presidencia se celebraba.

A él asistieron los subsecretarios de Fomento, Hacienda y Estado.

El de Guerra no asistió por falta de tiempo.

**Dice Primo de Rivera**

Cuando el Consejo hubo terminado salió el general Primo de Rivera, que conversó brevemente con los periodistas.

Les dijo que aunque el temporal reinante había hecho escasas y difíciles las comunicaciones con África, se sabía que a pesar de ello se había realizado una importante operación.

También les dijo que el Consejo había aprobado un expediente del reparto de contribución territorial.

**Hablando con Valléspinoso**

El general Valléspinoso, en su conversación con los periodistas, fué más explícito que el general Primo de Rivera.

Les manifestó que, por fuerzas de Beni Saïd y harca amiga, se había sorprendido una partida rebelde a la que se le hizo tres muertos, que son tres caídas; dos de ellos mandan guardias de 25 hombres y el otro de 100.

Nuestras fuerzas se tirotearon con los rebeldes, que huyeron.

Los subsecretarios que asistieron al Consejo sometieron a la aprobación de éste varios expedientes de trámite.

Por último, les manifestó que el Consejo había aprobado el proyecto de repartimiento de contribución territorial para el año 1925-26 con un aumento de ocho millones de pesetas.

## La labor del Supremo

(POR TELEFONO)

15, 1'30 h.

La labor del Consejo Supremo de Guerra y Marina en la entrante semana, es la siguiente:

Martes.—Causa seguida contra el soldado Francisco Sierra y otros, por robo.

Miércoles.—Causa contra el soldado Santiago Castejón, por deserción.

Sábado.—Reunión del Pleno y asamblea de San Hermenegildo.

## ¿Sufrís de sabañones?

USAD EL SABAÑOL

Descubrimiento maravilloso que hace cesar el picor a los cinco minutos y los seca a las veinticuatro horas.

Líquido de fino perfume que no mancha la piel ni ropa.

De venta, en todas las Farmacias y Droguerías.

## Del robo en el hotel Nacional

(POR TELEFONO)

15, 1'30 h.

**Descubrimiento de una nueva pista**

Se han practicado algunas diligencias con motivo del misterioso robo cometido en el hotel Nacional.

Verifícase el examen de las llaves dobles, de las que se construyeron 70 y se inutilizaron cuatro, y se han encontrado, en vez de las 66 que se esperaban, 69, es decir, tres más de las que creía tener.

Han sido detenidos dos súbditos húngaros, que fueron sometidos a interrogatorio.

Parece ser que se ha dado con una nueva pista, la que antes de cuarenta y ocho horas llevará al descubrimiento de los autores del robo.

## «EL TUNEL»

Dieciséis litros de vino, a 6 pesetas, y el litro, a 0'40.

# Firma del Rey

(POR TELEFONO)

14, 22'30 h.

## En Palacio

A la hora de costumbre estuvo esta mañana en Palacio para despachar con el soberano, el marqués de Estella.

El Monarca firmó los siguientes decretos de diversos departamentos:

## Hacienda

Nombrando jefe de Administración de tercera del Cuerpo general de Hacienda a don Ricardo de la Cuesta.

## Gobernación

Estableciendo agrupaciones de Ayuntamientos de la provincia de Lérida, a los efectos de un secretario común.

Idem idem de la provincia de Huelva para los mismos efectos.

Modificando los trámites de los expedientes de los Municipios que deseen acogerse al régimen de carta cuando éste sea igual a otras ya aprobadas.

## Instrucción pública

Jubilando a don Francisco Macarro, catedrático del Instituto Nacional de San Isidro.

## Gracia y Justicia

Nombrando magistrado de Barcelona a don Isidoro Coloma.

Idem presidente de la Audiencia de Valladolid a don Miguel Sanjuán.

Idem magistrado de Palmas a don Cecilio Villalobos.

Idem idem de Valencia a don Eduardo Alonso.

Idem idem de Palmas a don Juan Arnó.

Idem idem de Valencia a don Angel Aguilar.

Idem abogado fiscal de la Audiencia de Madrid a don Julián Marín.

Idem fiscal de la Audiencia de Toledo a don Luis Gutiérrez.

Idem magistrado de Cáceres a don Fernando Cámara.

Idem fiscal de Almería a don Pablo Varela.

Idem magistrado de Santa Cruz de Tenerife a don Lisardo Fuentes.

Idem idem de Avila a don Celestino Valledor.

Idem idem de Jaén a don Manuel Fernández Gordillo.

Idem idem de Almería a don Jesús Marquina.

Idem presidente de la Sección segunda de la Audiencia de Murcia a don Trinidad Serrano.

## PIEL

eczemas, herpes, erupciones niños, erisipela, granos, sarna, úlceras, sabañones, escoldidos, grietas, quemaduras, etcétera. Curación sorprendente con la

## POMADA ANTISEPTICA 19

Del Dr. M. S. Piqueras (Jaén) Gran diploma de honor.—Madrid 1924. Venta, Farmacias y Droguerías, a 1, 2'25, 5'50 y 5 pesetas envase, según tamaño.

## DROGUERIA

por mayor y menor. José Fernández González. Almendralejo.

# NECROLOGIA

En Albuquerque ha fallecido cristianamente, a los cuarenta y seis años de edad, la virtuosa señora doña Antonia Huertas de Cortés.

Al dar publicidad a tan infausta noticia pedimos a nuestros lectores una oración por el alma de la finada y hacemos presente a la familia, que lamenta pérdida tan sensible, la expresión de nuestra sincera condolencia y con particularidad al distinguido farmacéutico de esta capital, don Sandalio Huertas, hermano de la fallecida.

## Fábrica de envases de cemento armado



de todas formas y cabidas para vinos, aceites, alcoholes, etcétera, sin y cristalizados en sustitución del cristal. Se garantiza su perfecto resultado por dos años.

Especialidad en los depósitos sistema Bolsari, revestidos de cristal o azulejos para vinos, aceites, alcoholes y demás líquidos.

La casa que más barato vende y más facilidad concede a sus clientes para el pago de sus envases.

MIGUEL BORRALLO ALMENDRALEJO

# Información militar

## Incorporación

Se ha incorporado al regimiento de Castilla, después de haber llevado a cabo una comisión del servicio, el capitán ayudante del mismo regimiento don José Alvarez.

## Devolución de instancia

Se devuelve a Domingo Lozano, de Calzadilla de los Barros, la instancia que promovió en suplica de que se le adjudicase destino civil, por carecer de derecho para ello.

## Incorporación

Ha salido para incorporarse al batallón de Vergara, Cayetano Sánchez.

## Pensión

Al alcalde de Valdorres se traslada oficio relativo a pensión a favor de Vicente Gujota y consorte.

## Información de pobreza

Solicitan se les instruya información de pobreza Federico Delgado, Juan Muñoz Muñoz, Antonio Caballero y Franco Sánchez.

## Solicitud de informes

Se solicitan informes acerca de la fecha del licenciamiento de Manuel Cabo.

## A segunda situación

Pasan a segunda situación de reserva los soldados de Gravelinas José Nieto y Primitivo Urbano.

## Pase

Al batallón de la Caja de Recluta de Badajoz se envía pase para su incorporación al segundo regimiento pesado de Artillería, del recluta Cruz Pérez y otro de su clase.

# Noticias de Marruecos

(POR TELÉFONO)

15, 1'30 h.

## Tren tiroteado

Tetuán.—El tren que hace servicio de viajeros a Ceuta, cerca de Dar-Rifien fué tiroteado por una partida de rebeldes que estaba emboscada.

Resultó muerto un indio y heridos un niño y un europeo.

Acudieron fuerzas españolas, que pusieron en fuga a los rebeldes.

El cadáver del indio fué sometido a cremación, según precepto de la religión suya.

De Gibraltar acudieron varios compatriotas para asistir al acto fúnebre.

El comercio cerró sus puertas en señal de duelo.

## El temporal

Larache.—La columna de González no ha realizado hoy movimiento alguno, por las lluvias.

Por la misma causa no ha operado la aviación.

## Posición restablecida

Larache.—Se ha restablecido la antigua posición de Guexia.

## El Raisuni

Tetuán.—Por confidencias se sabe que la llegada del Raisuni a Aydir produjo gran algazara.

El hijo y el sobrino del Raisuni salieron de Taguesut con fuerte escolta.

## Razzia

Melilla.—La columna del coronel Vera razzió el poblado de Taurada.

## Laureada

Tetuán.—Ha sido pedida la laureada para el grupo de Aviación de Tetuán por su heroico comportamiento.

## Un valiente de Gravelinas

Tetuán.—En la orden de la plaza ha sido citado como valiente, por su heroico comportamiento, el cabo del regimiento de Gravelinas Espino Rodríguez.

## Un minuto de silencio

Tetuán.—Mañana, al toque de oración, se guardará un minuto de silencio por las tropas, en memoria de los muertos en campaña.

## El Deportivo de Montijo y el M. Z. A. de Mérida

¿Porqué ha perdido el bonito y preciado título de campeón de primera categoría grupo B?

Esta pregunta es fácil de contestar para todo el que presencié el encuentro entre el Deportivo de Montijo y el M. Z. A. de Mérida, encuentro del cual dependía definitivamente el título de campeón.

No fué (a mi parecer) la superioridad de juego del Deportivo lo que hizo perder el campeón al M. Z. A., pues bien claramente demostró, aunque la tarde no estaba para poder apreciar el juego de ambos equipos, el constante dominio del M. Z. A.; prueba evidente de ello, que a Montijo se le castigaron cinco corners y un penalty, el cual tiró Sánchez, delantero centro del M. Z. A., que si hubiera seguido en el puesto que ocupó en el primer tiempo, el encargado de tirar la falta hubiera sido Santamaría, y en este caso hubiera sido tanto seguro.

Montijo—puede decirse con la completa seguridad que se dice verdad—es campeón porque la suerte le acompañó en todo momento, como también digo para aquellos que le interesen, que moralmente Mérida es campeón.

Pero no obstante, los aficionados emeritenses verían con gusto y entusiasmo un partido amistoso donde ambos equipos dieran a demostrar los que valen en este bonito deporte; en el Deportivo está el desafío al M. Z. A. a un partido correcto y amistoso, para convencer de una vez al público emeritense, si son capaces de ganarle a dicho equipo.

JULIO BLANCO.

Mérida, febrero 1925.

## GRAN GIMNASIO DE BADAJOZ SAN SISENANDO, 7

Director: Don Armengol Sampérez L. de Guevara.—Profesor ayudante: Don Luis Moreno y Moreno.

Clase diaria para señoritas, niñas, niños y adultos.

Billete de socio, 5 pesetas.

Idem familiar, 7'50.

«CORREO DE LA MAÑANA»

# BOLSA DE MADRID

(POR TELEFONO)

14, 22'30 h.

Cotización del día	Fondos públicos	Cambios precedentes
	<i>Perpetua exterior, 4 por 100</i>	
85 50	Serie F, de 24.000 ptas. nom.	00 00
00 00	> C, de 4.000 >	86 00
86 15	> A, de 1.000 >	00 00
	<i>Perpetua interior, 4 por 100</i>	
79 55	Serie F, de 50.000 ptas. nom.	70 50
71 05	> C, de 5.000 >	70 95
71 25	> A, de 500 >	71 00
	<i>Carpetas interior, 4 por 100</i>	
00 00	Serie F, de 50.000 ptas. nom.	00 00
00 00	> C, de 5.000 >	00 00
00 00	> A, de 500 >	00 00
	<i>Amortizable, 5 por 100 antiguo</i>	
96 50	Serie F, de 50.000 ptas. nom.	00 00
96 10	> C, de 5.000 >	00 00
96 50	> A, de 500 >	96 40
	<i>Amortizable, 5 por 100, 1917</i>	
00 00	Serie F, de 50.000 ptas. nom.	00 00
96 40	> C, de 5.000 >	96 40
96 40	> A, de 500 >	96 40
	<i>Amortizable, 4 por 100</i>	
00 00	Serie E, de 25.000 ptas. nom.	00 00
89 00	> C, de 5.000 >	00 00
89 00	> A, de 500 >	89 00
	<i>Cédulas Hipotecarias</i>	
91 60	Banco Hipot. España 4/100...	91 60
101 80	Idem idem ídem 5/100.....	101 80
	<i>Acciones</i>	
566 00	Banco de España.....	000 00
283 00	Arrendataria de Tabacos.....	000 00
00 00	Banco Español Río la Plata.....	88 00
160 00	Banco Hispano Americano.....	000 00
112 50	Azucareras preferentes.....	111 50
49 25	> ordinarias.....	43 75
176 00	Banco Español de Crédito.....	176 00
	<i>Obligaciones Hipot.ª</i>	
000 00	C.ª minera de Río Tinto 6/100.	000 00
98 00	Sociedad minera Peñarroya.....	98 00
	<i>Cambio internacional</i>	
55 54	Libras.....	55 61
87 20	Francos.....	86 80
35 65	Francos belgas.....	00 00
136 70	Francos suizos.....	000 00
7 02	Dollars.....	7 5
0 06	Marcos (el millón).....	0 09
0 55	Escudos.....	0 00

Advertimos a las personas que nos honren enviándonos trabajos de colaboración, que no se devuelven los originales ni se mantiene correspondencia acerca de ellos.

¿Qué tal es el nuevo 6-cilindros Buick?

Hombre, ese coche HAY QUE VERLO.

Agencia Exclusiva en Extremadura:

**Justo García Ortiz**  
Badajoz

EXPOSICION: Plaza Constitución, 3 y 4  
GARAGE INTERNACIONAL: Pedro de Valdivia, 6, 7 y 8

# BEN HUR

NOVELA HISTÓRICA DE LOS TIEMPOS DE JESUCRISTO  
POR LEWIS WALLACE

## CAPÍTULO VI

general. Con este intento me he juntado a la expedición contra los parthos; cuando ésta haya terminado, entonces, si el Señor me da fuerza y vida (y apreté los puños, expresándose con vehemencia), entonces, cuando seré un enemigo perfeccionado en la escuela de Roma, Roma deberá pagarme todas mis desgracias con la sangre de sus hijos. Esta es mi respuesta, oh jeque.

Ilderim le echó los brazos al cuello y lo besó, diciendo en voz baja, casi cortada por la emoción:

—Si tu Dios no te protege, entonces, hijo de Hur, será señal de que ya ha muerto. Oye lo que te prometo, lo que te juro, si tú quieres. Yo mismo y todo cuanto poseo, hombres, caballos, camellos y hasta el Desierto, están a tu disposición para ayudarte a la lucha. ¡Te lo juro! Y basta por ahora. Me verás o sabrás de mí antes de la noche.

Y volviéndose bruscamente, salió de la tienda para tomar al poco rato, montado en su caballo, el camino de la ciudad.

La carta interceptada era por varias razones importantísima para Ben Hur. Era un testimonio de que su autor había sido cómplice en las desgracias de su familia; de que había sancionado el plan propuesto por Valerio Grato a este objeto; de que había recibido parte de los bienes confiscados, de que disfrutaba aún en aquel momento; de que tenía la inesperada aparición de aquel a quien llamaba el principal malhechor, y en la cual veía una amenaza para su propia seguridad y para la de Grato, y, en fin, de que estaba dispuesto a secundar cualquier otro plan que el fecundo cerebro del procurador de Judea supiese tramar para quitar de en medio al común enemigo.

En especial esta última consideración, el aviso de un próximo peligro, dió mucho que pensar a Ben Hur, que había quedado solo en la tienda después de la partida de Ilderim. Sus adversarios eran personas poderosas y astutas. Si ellos le tenían, él tenía mayor motivo para temerlos. Procuró aclarar bien la situación y reflexionar

de qué modo el odio de aquéllos podría manifestarse; pero sus pensamientos eran constantemente turbados por la visión de la madre y de la hermana. Poco importaba que el fundamento de esta persuasión suya fuese débil, si descansaba enteramente en el hecho de que Messala no tenía noticia de su muerte: la alegría que experimentaba sofocaba toda duda. Por fin había encontrado una persona que sabía en dónde estaban ocultas, y en la exaltación del momento, su hallazgo le parecía ya inminente, un suceso de próxima realización. En medio de estos pensamientos y sentimientos creía, con cierta especie de mística certeza, que Dios iba a escogerlo para el cumplimiento de una gran misión.

Para huir de estos remordimientos fué a pasear bajo los árboles del Huerto, ora deteniéndose a contemplar a los recolectores de dátiles; ora a seguir el vuelo de los pájaros que iban a ocultarse entre el follaje de las palmeras, ora el curso de los enjambres de abejas que rumorosas circundaban los arbustos florecientes y cargados de bayas.

Paso a paso llegó a las orillas del lago. Sus limpiadas aguas, apenas rizadas por el viento, que acudían con sumiso murmullo a besar voluptuosamente las riberas, le recordaban la imagen de la egipcia y su maravillosa belleza, y el recuerdo de aquella noche, endulzada por sus palabras y sus cantos, le llenaba el corazón de suavidad infinita. Pensaba en la fascinación de sus movimientos, en la armonía de su risa, en sus hisonjas y en sus arrumacos, en el muelle tacto de su pequeña mano que apretaba la suya contra el mango del timón. De ella su pensamiento volaba a Baltasar y a su milagroso relato, y de éste al Rey de los judíos, que el santo hombre con tan profunda convicción creía vivo y suponía próximo. Y aquí su imaginación se detuvo, indagando el misterio de aquel extraño personaje y sacando de sus reflexiones la satisfacción de que iba en busca.

Nada es más fácil que la refutación de un pensamiento contrario a nuestros deseos, y Ben Hur refutó energicamente la definición que Baltasar había dado del futuro reino. El concepto de un reino espiritual, si no era intolerable a las doctrinas saduceas de que estaba saturado, parecía una deducción sacada de las profundidades de

no le punzase con mil acusaciones por su inactividad.

Para huir de estos remordimientos fué a pasear bajo los árboles del Huerto, ora deteniéndose a contemplar a los recolectores de dátiles; ora a seguir el vuelo de los pájaros que iban a ocultarse entre el follaje de las palmeras, ora el curso de los enjambres de abejas que rumorosas circundaban los arbustos florecientes y cargados de bayas.

Paso a paso llegó a las orillas del lago. Sus limpiadas aguas, apenas rizadas por el viento, que acudían con sumiso murmullo a besar voluptuosamente las riberas, le recordaban la imagen de la egipcia y su maravillosa belleza, y el recuerdo de aquella noche, endulzada por sus palabras y sus cantos, le llenaba el corazón de suavidad infinita. Pensaba en la fascinación de sus movimientos, en la armonía de su risa, en sus hisonjas y en sus arrumacos, en el muelle tacto de su pequeña mano que apretaba la suya contra el mango del timón. De ella su pensamiento volaba a Baltasar y a su milagroso relato, y de éste al Rey de los judíos, que el santo hombre con tan profunda convicción creía vivo y suponía próximo. Y aquí su imaginación se detuvo, indagando el misterio de aquel extraño personaje y sacando de sus reflexiones la satisfacción de que iba en busca.

Nada es más fácil que la refutación de un pensamiento contrario a nuestros deseos, y Ben Hur refutó energicamente la definición que Baltasar había dado del futuro reino. El concepto de un reino espiritual, si no era intolerable a las doctrinas saduceas de que estaba saturado, parecía una deducción sacada de las profundidades de

una fe sobrado abstracta y soñadora. Un reino de la Judea, ¡oh, sí! esto era más comprensible; semejante reino había existido, y por la misma razón podía volver. Y su orgullo se satisfacía al pensar en un reino nuevo más vasto en sus dominios, más rico y más espléndido que el antiguo; un Rey bajo el cual él encontraría servicio y venganza. En este estado de ánimo regresó al dovar.

Terminada la colación, para esperar la tarde, Ben Hur hizo conducir delante de la tienda el carruaje, del que quiso hacer un atento examen. Esta palabra sólo expresa pobremente el interés y el cuidado que dedicó a la observación de los más mínimos detalles del vehículo. Con satisfacción, que aparecerá después más comprensible, vió que era de tipo griego, a su entender, preferible al romano. Su anchura era mayor en el espacio que media de rueda a rueda, más bajo su eje y más pesado; pero la desventaja del mayor peso sería compensada por la resistencia de sus árabes. Por lo general, los constructores de coches en Roma fabricaban solamente vehículos para carreras, sacrificando la seguridad a la ligereza, y la resistencia a la gracia; mientras que los carros de Aquiles y del Rey de los hombres, designados para la guerra y sus peligros, eran aún los modelos preferidos en los juegos ístmicos y de Olimpia.

Después enganchó los caballos y los guió al campo de ejercicios, donde los tuvo por espacio de varias horas bajo el yugo, obligándolos a todo género de evoluciones. Cuando regresó al dovar así que anochece, su ánimo estaba más tranquilo y había decidido aplazar toda medida contra Messala hasta el

día de las carreras. El placer de medirse con su enemigo en presencia de todo el Oriente era una fruición de que no sabía privarse. Su confianza en la propia habilidad y en el resultado final era absoluta. En cuanto a los caballos, ellos serían sus compañeros en la gloriosa empresa.

—¡Que se prepare! ¡Que vigile! ¡No es verdad, Antares, Aldebarán? ¡No es cierto, Rigel, mi buen caballo? ¡Y a ti, Altahir, rey de los corceles, no deberé temerte? ¡Magníficos, magníficos! Así hablaba a los caballos en los intervalos de reposo, yendo del uno al otro y acariciándoles la cabeza.

Ya anochecido, Ben Hur estaba sentado a la puerta de la tienda, esperando a Ilderim, que no había regresado aún de la ciudad. No sentía impaciencia, ni duda, ni temor. El jeque le había avisado. Por el contrario, fuese que estaba satisfecho del buen comportamiento de los caballos, o el suave descanso que sucede a un día fatigoso, o la cena, a que había hecho largo honor, o la reacción que por una provida ley de la naturaleza sigue a la depresión y a la tristeza, el joven estaba de buen humor y casi alegre. Parecía que la Providencia lo había tomado bajo su especial protección.

Por fin oyóse el galopar de un caballo, y Malluch se apeó enfrente de la tienda.

—Hijo de Arrio—exclamó después de haber cambiado los usuales saludos,—el jeque Ilderim te suplica que tomes un caballo y me sigas a la ciudad inmediatamente.

**Noticias de Barcelona**

(POR TELÉFONO)

14, 22'30 h.

**Sentencia**

Barcelona.—La Audiencia ha dictado sentencia contra Dolores Amat, encausada por haber dado muerte a su novio Juan Solar.

Ha sido condenada a doce años de reclusión temporal y 5.000 pesetas de indemnización.

El presidente de la Mancomunidad

Barcelona.—Hoy regresó el presidente de la Mancomunidad, señor Sala.

En la estación era esperado por gran número de personalidades y diputados.

**Escuadra inglesa**

Barcelona.—Ha fondeado en este puerto una escuadra inglesa compuesta por nueve torpederos y un barco depósito de hidroaviones.

**El precio de las patatas**

Barcelona.—El Gobernador ha manifestado que en lo que queda de mes las patatas se venderán a 0'40 pesetas el kilo y a 0'75 los dos kilos.

15, 1'30 h.

**Petición de pena de muerte**

Tarragona.—Ha empezado la vista de la causa seguida contra Antonio Márquez, quien en Reus, el 24 de julio pasado, dió muerte a su hermano político.

El fiscal pide por el procesado la pena de muerte.

**Periodista fallecido**

Tarragona.—Ha fallecido el director del periódico *Tarragona*, Francisco Vila.

Su muerte ha sido muy sentida, pues este periodista insigne gozaba de buen número de amistades.

Discos para gramófono, impresionados por S. M. el Rey. De venta, en el Almacén de Muebles de **Ramón Salas**  
Plaza de la Soledad, número 23  
BADAJOZ

**La jura de la bandera en Badajoz**

Como nuestros lectores saben, para hoy estaba señalado el acto de la jura de la bandera en todas las guarniciones de España, la cual había de llevarse a cabo con la mayor solemnidad posible.

Pero debido al mal estado del tiempo se ordenó que este acto, que no admitía aplazamiento, se celebrara en los respectivos cuarteles en que residen las fuerzas.

En su consecuencia ayer tarde se recibió en el Gobierno militar de esta capital un despacho en el que el Capitán general de la primera región daba órdenes en el sentido que dejamos dicho en el párrafo anterior.

El acto de la jura se celebrará en el regimiento de Villarrobledo a las diez y treinta de la mañana, y a las once de la misma en los de Castilla y Gravelinas.

De no haberlo impedido el tiempo, este acto se verificaría en el paseo de San Francisco a las once de la mañana, para lo cual estaba ya todo dispuesto.

Con motivo de la solemnidad del día, se servirá hoy en los cuarteles de la guarnición una comida extraordinaria a las tropas y serán puestos en libertad todos los presos y arrestados que no estén sujetos a procedimiento.

**Estación meteorológica DEL Instituto General y Técnico de Badajoz**

OBSERVACIONES DEL DÍA DE AYER

	7 h.	13 h.	18 h.
Barómetro en mm.	746.4	748.4	748.4
Temperatura C.	6'0	11'5	10'5
Humedad por 100.	94	56	68
Viento Dirección.	Calma	WO.	W.
Fuerza (0 a 9).	0	5	2
Lluvia (litros por metro cuadrado).	11'0	—	—
Agua evaporada (d. d.).	2'6	—	—
Estado del cielo.	Cub.º	Cub.º	Cub.º
Temperatura máxima al sol.	18.9		
Idem ídem a la sombra.	12.8		
Temperatura mínima.	6'0		

**Noticias de provincias**

(POR TELÉFONO)

14, 22'30 h.

**Buscando un desertor**

San Sebastián.—Se busca al desertor del Tercio Juan Aspi, acusado de robo y reclamado como complicado en los sucesos de Vera. El crimen de la taberna de la Misericordia.

Sevilla.—Terminó la vista de la causa seguida por el crimen cometido en la taberna de la Misericordia.

Los procesados hicieron nuevas protestas de inocencia. La causa quedó pendiente de sentencia.

**La jura de la bandera**

Sevilla.—El Gobernador ha manifestado que en vista del mal tiempo, la jura de bandera se celebrará en los cuarteles.

**Falsa alarma**

Sevilla.—Un centinela de la Cárcel oyó ruido e hizo varios disparos, resultando luego que el ruido fue producido por el temporal.

**Herido**

Sevilla.—Ángel García venía montado en un burro y tuvo la desgracia que le cayera encima un cable de alta tensión.

Ángel resultó con heridas gravísimas.

15, 1'30 h.

**Del crimen de la taberna de la Misericordia**

Sevilla.—La impresión respecto a la sentencia con motivo del crimen de la taberna de la Misericordia, es pesimista.

Como se sabe, el fiscal pide para los cuatro procesados la pena de muerte.

**Por el amor de un hombre**

Sevilla.—En la calle Marcos Sancho rieron dos tanguistas por el cariño de un hombre, tirándose del pelo y dándose formidables mordiscos.

**El naufragio del «Rosita»**

Vigo.—Se conocen algunos detalles del pesquero *Rosita*. Lo tripulaban el propietario del mismo, Fregó; un hijo suyo y dos marinos.

En medio de un fuerte temporal el barco se hizo a la mar y a la salida del puerto zozobró, ahogándose todos los ocupantes.

**Robo**

Valencia.—En un comercio de la plaza de la Reina penetraron unos ladrones. Hevándose 7.391 pesetas en metálico, alhajas por valor de 2.000 pesetas y seis mantones de Manila por valor de 11.000 pesetas.

Da a luz un niño y lo mete en una tinaja

Granada.—Ha sido detenida una mujer que hace pocos días dió a luz un niño y lo ahogó metiéndolo en una tinaja.

**El temporal**

Villagarcía.—Reina fuerte temporal, habiéndose cerrado el puerto. Las noticias de pueblos es que el mar ha causado estragos.

Conferencia de Francos Rodríguez Logroño.—En el Ateneo dió una conferencia el presidente de la Asociación de la Prensa señor Francos Rodríguez.

Manifestó que no piensa volver a actuar en política.

Hizo una minuciosa biografía de Sagasta, enalteciendo el liberalismo de este prohombre.

El orador fué muy aplaudido. La Junta del Ateneo le obsequió con un banquete.

**Vista de una causa**

Bilbao.—Se ha celebrado la vista de la causa seguida por atentado contra el alcalde de Deusto, al que pide el fiscal la pena de un año, ocho meses y un día de prisión correccional.

**Descubrimiento de un crimen**

Toledo.—Fructuoso Julio Cárceles presentó una denuncia contra su esposa Josefa Pérez, por negarse ésta a continuar conviviendo con él.

En el careo que entre ambos esposos se celebró ante el Juez, Fructuoso dirigió amenazas a su mujer, y el Juez, sospechando que se trataba de algo grave, acosó a éste a preguntas, obteniendo la siguiente declaración:

En 1910 Fructuoso se separó de su esposa, dejándola con un niño de dos años llamado Antonio Cruz Acosta y embarazada de seis meses. Cuando volvió la encontró sin ningún niño, manifestándole que había dado a luz una criatura muerta y que al niño Antonio lo había dejado en el Hospicio.

La Policía ha hecho gestiones y se sabe que, en efecto, la mujer depositó el niño en el Hospicio, pero lo sacó a los dos meses, ignorándose su paradero.

Este hecho se ha relacionado con el recuerdo de que por aquella época se halló un niño de unos dos años en el Tajo, cadáver, que no pudo ser identificado.

Los esposos han sido detenidos e incommunicados.

**«La Competidora»**  
BENEGAS, 15

Coloniales, calzados y vinos. Garbanzos superiores a 1'10 kilo. Vino, 0'40 litro.

**EXTRANJERO**

(POR TELÉFONO)

15, 1'30 h.

**La cuestión grecoturca**

París.—Le *Petit Parisien* dice que el Gobierno de Angora, gracias a la intervención de Francia, ha renunciado a expulsar los restantes metropolitanos griegos que quedan en Turquía.

Canadá y el Protocolo de Ginebra Londres.—El Gobierno de Canadá ha rechazado el Protocolo de Ginebra.

**Epidemia en un convento**

Viena.—En el convento de San Gabriel se ha declarado una epidemia de tifoidea, encontrándose atacados los 800 frailes que en el convento hay.

En la actualidad han fallecido 180.

Las mujeres pueden hablar como les dé la gana

Londres.—En la Cámara de los Comunes la señorita Wilgui Man, laborista, habló sobre la huelga en relación con las mujeres.

Como esta señorita se encontrase destocada y luciendo una preciosa peluca a la moderna, el coronel Atinza preguntó al presidente si, estando autorizadas las mujeres para hablar en el Parlamento con sombreros, podían hablar sin él.

El presidente le contestó que en el Parlamento las mujeres podían hablar con sombrero y sin sombrero, con peluca y con pelo largo.

Tanto la pregunta como la respuesta produjo gran algazara en los bancos laboristas.

**La baja de las subsistencias**

Badapest.—Las subsistencias han experimentado una baja de un 17 por 100 por término medio.

**Fonda LA PARISIEN DE MADRID**

Si desea usted una residencia agradable durante su estancia en Madrid, no deje de ir a la fonda «La Parisièn».

La admirable situación al lado de la Puerta del Sol y las reformas hechas recientemente por su propietario y gerente don Leonardo Méndez, hacen de la fonda «La Parisièn» uno de los más cómodos y agradables de Madrid.

Entre las reformas hechas hay calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura, teléfonos interior y exterior, salón de piano y comedor, todas las mesas independientes, siendo la pensión completa de ocho pesetas hasta doce, según habitación Dirección: LA PARISIEN, MONTERA, 14 MADRID

**CAMBIOS OFICIALES DE LISBOA**

Telegramas recibidos en la casa Dupuy, de Badajoz. TELEGRAMA DE APERTURA La peseta, 2.980 reis; el duro, 14.900; el escudo, 33'50 céntimos.

**La nueva ley de Reclutamiento**

Cuotas que habrán de satisfacer los soldados que deseen reducir el servicio de filas

La base novena de la nueva ley de Reclutamiento trata de la reducción del servicio en filas en forma muy distinta a la derogada, por lo que conviene dar a conocer las varias clases de cuotas que quedan establecidas.

Las escalas son dos, una por la cantidad progresiva relacionada con la cuantía de las rentas que por todos conceptos disfruten los ascendientes directos del interesado o el mismo, en caso de faltar aquellos, o corresponderle mayor cédula, y la otra por el número de hermanos que tenga el mozo, varones o hembras, siempre que sean cuatro o más.

Los acogidos a estos beneficios se costearán el equipo y sustento mientras permanezcan en filas, e irán provistos de certificado de instrucción militar; servirán nueve meses continuados y harán abono de las cantidades que les corresponda en dos plazos: el primero, antes del ingreso en Caja, que tendrá lugar el 1 de agosto de cada año, y el segundo, antes de entrar en el último mes de servicio que le corresponda prestar.

La escala a que habrá de ajustarse la cuantía de las cuotas, según el número de hijos, es como sigue:

**Categoría primera Cédula especial**

Cuando existan 5 hijos se pagarán: por el primero, 3.750 pesetas; por el segundo, 2.182 50; por el tercero, 1.875, y por el cuarto y quinto, 937'50.

A 6 hijos corresponde: por el primero, 3.250; por el segundo, 2.437'50; por el tercero, 1.625, y por el cuarto y restantes, 812'50.

A 7 hijos: el primero, 2.750; el segundo, 2.062'50; el tercero, 1.375, y el cuarto y restantes, 687'50.

A 8 hijos: el primero, 2.250; el segundo, 1.687'50; el tercero, 1.125, y el cuarto y restantes, 562'50.

A 9 hijos: el primero, 1.750; el segundo, 1.312'50; el tercero, 875, y el cuarto y restantes, 437'50.

A 10 hijos: el primero, 1.250; el segundo, 937'50; el tercero, 625, y el cuarto y restantes, 312'50.

**Categoría segunda**

**Cédulas de primera y segunda clase**

A 5 hijos: el primero, 2.625; el segundo, 1.968'75; el tercero, 1.312'50, y el cuarto y quinto, 656'25.

A 6 hijos: el primero, 2.275; el segundo, 1.706'25; el tercero, 1.137'50, y el cuarto y restantes, 568'75.

A 7 hijos: el primero, 1.925; el segundo, 1.443'75; el tercero, 962'50, y el cuarto y restantes, 481'25.

A 8 hijos: el primero, 1.575; el segundo, 1.181'25; el tercero, 787'50, y el cuarto y restantes, 393'75.

A 9 hijos: el primero, 1.228; el segundo, 921; el tercero, 614, y el cuarto y restantes, 307.

A 10 hijos: el primero, 975; el segundo, 731'25; el tercero, 487'50 y el cuarto y restantes, 243'75.

**Categoría tercera**

**Cédulas de tercera, cuarta y quinta clase**

A 5 hijos: el primero, 1.500; el segundo, 1.125; el tercero, 750, y el cuarto y quinto, 375.

A 6 hijos: el primero, 1.300; el segundo, 975; el tercero, 650, y el cuarto y restantes, 325.

A 7 hijos: el primero, 1.100; el segundo, 825; el tercero, 550, y el cuarto y restantes, 275.

A 8 hijos: el primero, 900; el segundo, 675; el tercero, 450, y el cuarto y restantes, 225.

A 9 hijos: el primero, 700; el segundo, 525; el tercero, 350, y el cuarto y restantes, 175.

A 10 hijos: el primero, 500; el segundo, 375; el tercero, 250, y el cuarto y restantes, 125.

**Categoría cuarta**

**Cédulas de sexta, séptima y octava clase**

A 5 hijos: el primero, 1.125; el segundo, 843'75; el tercero, 562'50, y el cuarto y quinto, 281'25.

A 6 hijos: el primero, 975; el segundo, 731'25; el tercero, 487'50, y el cuarto y restantes, 243'75.

A 7 hijos: el primero, 825; el se-

gundo, 618'75; el tercero, 412'50, y el cuarto y restantes, 206'25.

A 8 hijos: el primero, 675; el segundo, 506'25; el tercero, 337'50, y el cuarto y restantes, 168'75.

A 9 hijos: el primero, 525; el segundo, 693'75; el tercero, 262'50, y el cuarto y restantes, 131'25.

A 10 hijos: el primero, 375; el segundo, 296'25; el tercero, 187'50, y el cuarto y restantes, 93'75.

**Categoría quinta Cédulas de novena, décima y undécima clase**

A 5 hijos: el primero, 750; el segundo, 562'50; el tercero, 375, y el cuarto y quinto, 187'50.

A 6 hijos: el primero, 650; el segundo, 487'50; el tercero, 325, y el cuarto y restantes, 162'50.

A 7 hijos: el primero, 550; el segundo, 412'50; el tercero, 275, y el cuarto y restantes, 137'50.

A 8 hijos: el primero, 450; el segundo, 337'50; el tercero, 225, y el cuarto y restantes, 112'50.

A 9 hijos: el primero, 350; el segundo, 262'50; el tercero, 175, y el cuarto y restantes, 87'50.

A 10 hijos: el primero, 250; el segundo, 187'50; el tercero, 125, y el cuarto y restantes, 62'50.

No alcanzando los hermanos a cinco, las cuotas serán las siguientes:

Primera categoría, 5.000 pesetas. Segunda ídem, 3.500 ídem. Tercera ídem, 2.000 ídem. Cuarta ídem, 1.500 ídem. Quinta ídem, 1.000 ídem.

Los que no posean bienes y vivan de sueldos, no se regularán por la cédula personal y lo harán por la cuantía de éste, conforme a las dos clases siguientes:

Si el sueldo que percibe alcanza a las 10.000 pesetas, la cuota será de 500. Si el sueldo excede de 10.000 pesetas, la cuota será de 1.000. Los maestros de instrucción primaria que ejerzan en escuelas abiertas, obtendrán la reducción del 50 por 100 de la cantidad que les corresponda.

COMPRO y vendo muebles. J. ROSA. Meléndez Valdés, 27.

**López de Ayala**

«Para toda la vida» Ayer se estrenó la portentosa film que lleva por título el que encabeza estas líneas.

El precioso argumento, dentro en un todo de los marcos de la vida real, se debe a la brillante pluma de don Jacinto Benavente.

La obra encierra una gran belleza moral, que sumada a la esmeradísima confección que se le ha dado, hacen de la película una de las más interesantes y amenas de cuantas han desfilado por la pantalla de este teatro, con haber sido las anteriores de las que por sí solas acreditan una firma.

Los primeros capítulos de la obra destilan un odio mal contenido, pero llega a tiempo el amor, derramando sus balsámicas ternuras sobre los vástagos del criminal y víctima.

Los personajes llevan en su caracterización un sello tan personal y bien definido, que les proporciona un realce inconfundible.

Una vez más descuellan la labor de los artistas españoles de la escena muda.

No es ya una incógnita para nadie. El horizonte del arte español en la pantalla aparece bien despejado con esta y otras producciones que lo avaloran.

El paisaje castellano y los artistas nacionales, lo son todo en la película que nos ocupa.

El teatro, con un lleno casi completo, demuestra que las producciones de casa superan en agrado a las importadas del extranjero.

**Bodega de la plaza de San José**

Vinos blancos y tintos de «La Corchuela», a 6 pesetas arroba y a 40 céntimos litro.

Los blancos riquísimos de *acerias* y *moscatell* con el afamado tinto de 15, especialidades de la casa, a precios sin competencia.

Plaza de San José, 13.—Teléfono 542

La publicidad en CORREO DE LA MAÑANA resulta eficazísima, porque es el diario de mayor circulación de Extremadura.

**SE VENDE** un pequeño taller mecánico propio para garage. Hay torno último modelo, limadora, fragua portátil y demás. Para tratar, en la fábrica de mosaicos de don Domingo Olgado, Prim, número 7, y Vasco Núñez, número 48. Badajoz.

**ALMACEN DE ARMAS**

EXPLOSIVOS Y EFECTOS DE CAZA ESCOPETAS DE LA FAMOSA MARCA «VICTOR SARASQUETA»

Modelos Hammerles desde 165 pesetas

CARTUCHOS CARGADOS CON BALA PARA SOMATENS

ARTICULOS DE FUTBOL GRAMOFONOS Y DISCOS

**Genaro Doncel**

Badajoz

**Lo mejor** para tejados para cielos rasos para revestimientos para tubos y decorados

**«Uralita»**

Agencia de Extremadura: ADEL PINNA, Badajoz.—Proyectos y presupuestos. Se necesitan agentes en toda Extremadura.



**ORTIZ Y VAZQUEZ, ingenieros**

FABRICA DE LAMPARAS ORVAZ

Ronda de Atocha, número 23, triplicado MADRID

**C** El colosal esfuerzo llevado a cabo por estos famosos COCHES en su segunda expedición al centro de Africa a través del Sahara, constituye un acontecimiento sin precedentes en la historia del AUTOMOVILISMO.

**I** Garantizamos un consumo de 5 y 1½ litros por 100 kilogramos en los modelos 5 HP y 8 litros por 100 kilogramos en los modelos 10 HP.

Pedir detalles al agente exclusivo para la provincia de Badajoz:

**Miguel Aretio Romero**

DEPOSITO Y VENTA:

**Garage Plá.-MÉRIDA**

**Coñac Caballero**

VENTAS POR ARROBAS Y LITROS EN «EL TUNEL», ZURBARAN, 25

## TRUJILLANOS

La fiesta del árbol

El día se presenta radiante. El sol, en la plenitud de su carrera. Un alegre repique de campanas y la posición de firmes que toman los niños de la escuela nacional que están formados en la plaza, nos avisan que llega el dignísimo señor delegado gubernativo del partido de Mérida, don Luis Baeza Martínez, que con su presencia viene a dar más esplendor a la fiesta que vamos a celebrar.

Esperan la llegada del señor delegado el Ayuntamiento en pleno, señor cura encargado de esta parroquia, Somatén de la localidad, representantes del Comité local de Unión Patriótica y las escuelas nacionales, con sus dignos profesores don Manuel García Pérez y señorita doña María del Carmen Arqueros Galán.

Después de los saludos de rigor, los niños de la escuela nacional ejecutan con toda precisión diferentes ejercicios de la Cartilla gimnástica infantil publicada por el Directorio militar y hoy obligatoria para las escuelas nacionales de ambos sexos.

Seguidamente, ante la enseña de la patria, a la que da guardia el Somatén, juran los niños la bandera, acto que resulta emocionante y acrecentado al recitar de manera admirable el niño Mariano Valhondo una hermosa poesía, que conmueve a todos los presentes, mayormente cuando en la pausa de un canto escolar termina el mismo niño con la conocida estrofa:

Con colores de oro y sangre  
se adorna nuestra bandera;  
ni hay oro para comprarla,  
ni sangre para vencerla.

Acto seguido se ponen en marcha las escuelas; los niños con su lazo de los colores nacionales en el pecho y las niñas con banderitas en la mano, seguidos de autoridades e inmenso público, ávido de no perder detalle de lo que a su alrededor pasase, puesto que es fiesta que se celebra por primera vez.

Llegados al lugar de la plantación, el señor cura, revestido, bendice los tiernos arbolitos que desde hoy forman parte integrante de los lienes comunales.

Suplica silencio y expone una bella oración de unción religiosa; explica con gran detalle lo que se debe hacer con toda obra del Creador, y como el árbol lo es, pide para ella el amor de todos y por esto está presente él en esta fiesta, que no considera solamente escolar sino religiosa.

A continuación, con fácil palabra y bella dicción, dice un discurso muy apropiado al caso el niño Cesáreo Grajera, que se nos muestra un buen orador para el día de mañana si sigue por el camino de la aplicación.

También recita con soltura su verso el niño José Saez Muñoz.

Pero lo que llamó la atención fué el niño de cinco años Mamertito Saez Muñoz, que a pesar de su corta edad recitó como un hombrecito su verso y terminó diciendo ¡viva el señor delegadol, y aquí terminó de hablar.

A seguida pasa a la tribuna improvisada la niña Rufina Bernet, que leyó con suma maestría un bello discurso alusivo al acto. La niña Antonina Gómez, con muy buen decir, recitó una poesía sobre la primavera. Dice el suyo la niña Felisa Sánchez con arte, y Carmen Valhondo con elegancia y sencillez.

Recita de manera admirable la niña Rafaela García Pardo una poesía titulada «¿Qué es un árbol?», y a pesar de la extensión que tiene, termina su recitación con la misma facilidad de palabra y tranquilidad con que había empezado. Esta poesía, escrita con letra de adorno por su padre, el señor maestro nacional, y encerrada en sencillo marco, hecho con papel de seda por su madre doña Rafaela Pardo, maestra de primera enseñanza, fué dedicado al culto señor delegado en recuerdo de esta hermosa fiesta, que tan solemne ha resultado.

Termina la niña Carmen García, hermana de la anterior, con un verso, describiendo «Mi aldeal».

Pide atención el señor maestro, y con palabra fluida nos dice lo que significa la Fiesta del árbol. Habla de la agricultura como principal fuente de riqueza de un país y de la escuela, como base de todo progreso. Glosa algunos párrafos de la circular del dignísimo gobernador civil de la provincia don Luis Losada, pidiendo compenetración entre la escuela, la familia y la sociedad, y pide la ayuda del pueblo para la obra de la escuela. Da gracias al señor delegado gubernativo por su presencia en el acto y termina con un himno al pájaro, pidiendo protección para él y el árbol, que es su palacio.

El médico de la localidad, don Juan José Parejo, nos habla del árbol como medio higiénico. Dice que sus hojas obsorben el carbono, que enrarece el aire, y nos devuelve el oxígeno, tan necesario a la vida tanto de los animales como de los vegetales.

Sube el interés de todos al empezar a hablar el ilustre y digno delega-

## ALMACENES DELGADO Y BARRENA

GRAN BARATO

LO NUNCA VISTO. -- LO INAUDITO. -- LO INCREIBLE

La verdadera REALIZACION empezará mañana lunes, pues por falta material de tiempo no nos ha sido posible hasta hoy marcar un VAGON de géneros que ha llegado de nuestros Almacenes de Cáceres y que mañana se pone a la venta.

Toallas rusas buenisimas, a 2 pesetas.  
Pañuelos jaretón para la mano, a 4 pesetas la docena.

Sábanas rusas grandes para baños, a 9 pesetas.

Toallas de crepé de hilo, a 2 pesetas.

Tapetes de paño bordado para camillas, a 10 pesetas.

Paño bordado para camilla, el metro, a 4 pesetas.

Crepe de hilo para mantelería, el metro, a 3 pesetas.

Camisetas de punto inglés para señora, a 1'75 pesetas.

Medias de seda, colores carne, de moda, a 1'50 pesetas.

Calcetines para niño, todas las medidas, a 0'50 pesetas.

Calcetines para hombre, muy finos, la docena, a 5 pesetas.

Jerseys de lana y seda para niños, desde 3 pesetas.

Jerseys y abrigos de punto de lana y de seda para señoras, casti de balde.  
Maletas grandes para viaje, a 4 pesetas.

Trajes de verano para niños, hasta de diez años, a 4 pesetas.

Cortes de tres metros de géneros de estambre, ingleses, para trajes levita de señora, a 27 pesetas.

Cortes de vestido de riquísimo tricot punto de seda para señora, a 22'50 pesetas.

Colchas de piqué extra, a 18 y 22 pesetas.

Colchas de seda, a precios increíbles.

Alfombras de moqueta legítima, desde 5 pesetas.

Tapices grandes de tres metros con figuras, a 22 pesetas.

Tapetes de yute grandes, a 6 pesetas.

Preciosas mantelerías, a cualquier precio.

Juegos de cama, baratísimos.

Colonia de acacias, a 4'15 pesetas botella de un litro.

Jabones de tocador, gran perfume, a 0'50, 0'65 y 1 peseta la caja.

Polvos de las mejores marcas, casi REGALADOS.

Camisas de telas inglesas para hombre, a 6 pesetas.

Pyjamas de franela esponja para caballero, a 10 pesetas.

Las pieles que quedan, en vista de que las señoras NO ABUSAN, las daremos por lo que ellas quieran.

VENTAS SOLAMENTE AL CONTADO. -- NO DAMOS GENEROS A VISTA

do don Luis Baeza, que hace el resumen de todo el acto. Con palabras cariñosas en todo momento, nos dice que con gusto está entre nosotros como representante del señor Gobernador; da las gracias a las autoridades que le han invitado a un acto tan hermoso. Explica con todo detalle la importancia de la Fiesta del árbol que estamos celebrando. Hace un llamamiento a todos para que presten el apoyo imprescindible para que la obra de la escuela no se malogre por la falta del elemento niño. Dice a los padres que armonicen el egoísmo del trabajo que les puedan prestar los hijos con las horas de asistencia de los mismos a clase.

Exhorta a todos para que este pueblo no quede atrás en la obra emprendida de la regeneración de la patria, y termina su hermosa oración con un estruendoso viva España que es calurosamente contestado. Desbórdase el entusiasmo aplaudiendo y dando vivas a España, al Rey, al Directorio, al Gobernador civil, al señor delegado, autoridades del pueblo y profesores de las escuelas nacionales.

Se canta por los niños un hermoso himno al árbol, y plantado el primero por el señor delegado, a continuación plantan los suyos el señor

Alcalde y demás autoridades, y cada niño, acompañado de una niña, plantan su árbol que con todo entusiasmo están dispuestos a cuidar.

Invitados por el Ayuntamiento y amablemente atendidos por el señor Alcalde, fuimos a la Casa Consistorial, donde a los niños de las escuelas el señor Alcalde obsequió con un bollo y una naranja, y los demás lo fueron con pastas y licores.

Siendo las tres de la tarde, el señor delegado se retira de nuestra compañía para volver a Mérida. Su estancia entre nosotros de tres horas, ha parecido un relámpago, pues al lado de tan cariñoso y querido jefe se pasa el tiempo sin sentir oyen do sus saludables consejos.

Terminó la Fiesta del árbol. Hermosa fiesta que ha dejado entre nosotros recuerdo imborrable. Lástima que no nos hayamos dado antes cuenta de la importancia que tiene para la cultura de nuestro pueblo.

Doy mi enhorabuena a todos los que han contribuido a su esplendor, y en particular a aquel que su modestia me impide nombrar y que con digno tesón hace dos años viene trabajando por que fuese realidad su deseo más ferviente y que hoy ha visto cumplido. -- El cabo del Somatén, A. Mamerto Sáez.  
12 de febrero de 1925.

## NOTICIAS SOCIEDAD

Traslado. -- Ha sido trasladado del Instituto Nacional, de esta capital, en donde hasta ahora ha venido prestando sus servicios, a la Audiencia provincial de esta provincia, el portero quinto Luis Flores García.

Retazos. -- Los realiza a precios increíbles «París Elegante», mañana lunes.

Se desea profesor de francés. En esta Administración darán razón.

Material escolar y librería lo facilita Manuel Durán a precios como los editores. Facilidades para el pago a maestros y Ayuntamientos. Meléndez Valdés, 15. Badajoz.

Se venden tiros de álamo negro, cubas para descuajadores y rayos de acacia negrilla. Ronda del Pilar, 73. José Amador.

Se arreglan pieles de zorro. Se trasladó de De Gabriel a Meléndez Valdés, 27.

Se vende una tartana en buen uso. Razón, en esta Administración.

Venta diaria de pescados frescos. San Pedro Alcántara, 21. Pescadilla, a 1'90 pesetas kilo. Jureles, a 1'40 el kilo. Almejas, 0'80 el kilo.

Dependiente de farmacia, se desea libre de quintas y con mucha práctica. Dirigirse a Francisco Santos, Santa Marta (Badajoz).

Se ofrece un ama de cría de veintidós años, primeriza, soltera. Darán razón en calle Concepción Baja, 90.

Bachillerato abreviado. Obtiénese en dos años en la Academia Central. Luna, 22. Madrid. Gran internado. La Alhambra, vinos finos. H. Cortés, 18.

Se vende una casa en la calle Trinidad, 43. Para tratar, Chapín, 24. Ramón Guerrero.

Se alquila local para garaje o almacén. Razón, Meléndez Valdés, 55, bajo.

## Viajeros

Llegó de Albuquerque, estando en la capital breves horas, el propietario don Pedro José Salinas Pato.

Ha llegado procedente de Hornachos don César Marín Pascual, perito agrícola.

Vino procedente de Villafranca de los Barros don Andrés Rodríguez Moñino, industrial.

Para Segovia ha salido don Ruperto Lumbresas.

Se encuentra en esta ciudad don Narciso Fuentes, oficial de Prisiones.

Llegó de Benquerencia de la Serena don Francisco Soto Díaz.

## Enfermo

Se encuentra enfermo nuestro compañero en la Prensa, el redactor de La Libertad don Román Calderón Laso.

Le deseamos un rápido restablecimiento.

## Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa nena, la esposa de nuestro querido amigo el teniente de Infantería don Francisco Trujillo.

Tanto la madre como la recién nacida gozan de un perfecto estado de salud.

Nuestra enhorabuena.

## SUERO Y VIRUS

húngaro contra la peste del cerdo. Representación, Ernesto López, veterinario. Ronda de Palmas, 2, bajo.

## Tintorería Francesa

Se tiñe toda clase de ropa. Limpieza a seco. Salmerón, 18 y 20. -- Badajoz.

## Muy interesante, lean

No deje usted de visitar esta semana el BARATO DE CALZADO DE LA CALLE DE SAN JUAN, NUMERO 20, pues ha recibido preciosos zapatos, propios para Carnaval, en raso, tisú, charol y otros, que los puede adquirir por la mitad de su valor.

Para caballero y niño, grande surtido en calzado de todas clases.

**Ah!** A la salida del Puente de Palma y salida para la Carretera de Sevilla tiene usted el **SURTIDOR TRIUNFO** con excelente gasolina Es la mejor gasolina que se encuentra en Badajoz. Usted mismo mide en el aparato la cantidad que compra.

En la Caja Extremeña de Previsión Social han sido muy bien acogidos ambos telegramas por cuanto el primero pone en vías de realización una ayuda, muchísimo mayor de lo que permiten las disponibilidades de la misma Caja a los Ayuntamientos de Extremadura, que quieren dotar de mejores locales a sus escuelas, y por cuanto el segundo es el aliento honroso de su paisano, que fuera de Extremadura, en la gran capital andaluza, ha logrado el destaque social que acredita el hecho de haber sido llevado a los Consejos de la Caja de Retiro Obrero sevillana y trabaja en pro del obrero andaluz, recordando con cariño su condición de extremeño en tareas de la misma índole de las que constituyen la finalidad de la Caja Extremeña de Previsión Social.

## HOTEL DUÑAITURRI

TELÉFONO 29-49 M.

PLAZA DEL ANGEL, 15 y 14.-MADRID

PENSION DESDE 10 PTAS.

TELÉFONO DEL CORREO NÚM 143

## DE INTERÉS

## Dos telegramas y un comentario

Cáceres de Madrid. -- Caja Extremeña Previsión Social.

Acaba celebrarse Pleno Comisión inversiones y acordado como orientación excepcional admitir ochenta por ciento como máximo participación en préstamos con esa Caja a Ayuntamientos para mejora edificios escolares. En cada caso Caja deberá proponer cuantía de participación que solicita de Instituto cuya Comisión de inversiones prefiera casos pignoración láminas de Propios. -- Jiménez, vicepresidente.

Cáceres de Sevilla. -- Caja Extremeña Previsión Social.

Como extremeño, congratúleme éxito fiesta Previsión Social celebrada pasado domingo y como obrero permítame alentar ese Consejo en camino emprendido para dignificar clase. Le felicita cordialmente, Gonzalo de los Castaños, consejero Caja Andalucía Occidental.

## DE GUAREÑA

Boda aristocrática

En la iglesia parroquial de Santa María de esta villa se ha celebrado el día 12 del corriente el matrimonial enlace de la bella y simpática señorita María Sancho, con el distinguido y culto propietario local don Elías Retamar, ambos de la buena sociedad de este pueblo.

La boda, que como ya decimos se realizó en nuestra suntuosa iglesia, fué bendecida por el señor párroco don Juan Manuel Barrero, oyéndose durante el acto las graves y armoniosas notas del himno real, interpretado con singular maestría por la monísima señorita Angelita Mancha.

La novia realizaba su simpática y atrayente figura con elegantísimo tocado de piel de seda guarnecido de ricos y valiosos encajes antiguos, luciendo soberbio aderezo de brillantes.

La cola del blanco velo era llevada por dos preciosos niños, sobrinos del novio, Pedrito Retamar, uno, y otra niña, cuyo nombre no recordamos en este momento.

El nuevo esposo vestía irrepachable traje negro.

Acompañada la novel pareja por numerosa concurrencia, pues a los invitados se unieron infinidad de personas que mostraban sus simpatías con entusiásticos vivas, fueron a la casa de los señores de Sancho, padres de la novia, donde el matrimonio colgará su nido y allí fueron obsequiados con delicado lunch, tras el cual, y en juvenil y arrojado ataque, fué tomado por asalto el salón del Casino, donde se organizó un animado baile hasta la hora de la cena.

Esta merecería una columna entera destinada a expresar sus perfecciones; pero es el espacio escaso y por ello sólo diremos que el gastronómico más delicado no podría hallar, ni en el menú ni en el servicio, defecto alguno.

## Los invitados

Tarea en extremo dificultosa, y más para mi pobre pluma, sería cantar cual se merecen las soberbias bellezas atesoradas por el ramillete de las atisimas niñas que al acto asistieron. Reconociendo la pobreza de mi fantasía para tal empresa, nos limitaremos a dar los nombres que a vuela pluma tomamos, rogando nos perdonen alguna omisión si la hubiera. Y ahora a descubrirse tocán.

María, Pepita, Paca y Angela Mancha, María y Carmen Lozano, Pepa, María y Manolita Amador, Rosita Palomar, Alicia Retamar, Josefina Bravo, María Olivas, Elena y Marta Arias, Teresa y Vicenta Calvo y Juana Román.

De ellos, muchos; pero no daremos sus nombres por no hacer interminable la información.

El culto a Terpsícore duró hasta la madrugada que se velaron los novios y durante él se hizo derroche de buen humor y alegría, no escaseando tampoco en un salón alejado del mundanal ruido un grupo, renovado constante mente, que animaba las nocturnas horas con exquisitos licores y abundante cerveza que ocasionaron inusitadas «alegrías» resueltas en clamorosos vivas a los novios y a los rumbosos padrinos don Pedro Retamar y doña Encarnación Lozano de Retamar, hermanos del novio.

Nuestra enhorabuena a todos sin olvidar a los padres de la novia y a la madre del novio, que recibieron delicadas muestras de afectuoso respeto. -- Corresponsal.

## LA ADMINISTRACION

de este diario tiene el honor de dirigirse a sus abonados, clientes y lectores para notificarles que en su oficina y en las horas ordinarias de trabajo, se entenderá directamente con cuantas personas deseen publicación de anuncios, reclamos, esquelas, etcétera, bien fuese por plazos reducidos o contratos semestrales o anuales, siendo informados en estos dos últimos casos de las bonificaciones que se conceden.

Igualmente se entenderá con cuantos deseen suscripciones al periódico o trabajos de imprenta.

Se suplica a los clientes que residen fuera de esta capital, que sus escritos sean dirigidos para tales asuntos al ADMINISTRADOR del periódico o a los redactores encargados de la publicidad señores ZAMORA y BORRACHERO.

## Fábrica de Mosaicos

Almacén de yesos. Cementos. Azulejos de dibujos y lisos. Tubería de Grés. Pizarras y otros materiales de construcción de

Pedro Velasco Flores

SUCESOR DE «CASA LÓPEZ»

Montesino, 44. -- BADAJOZ

Tip. «Correa de la Mañana.»